

# Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015  
Apartado, 46

Burgos Año VII Núm. 419  
20 de Febrero de 1956 80 céntimos

## Elecciones generales en Grecia que decidirán si el país sigue junto a Occidente o se mantiene "neutral"

### Los resultados conocidos hacen temer que resulte triunfante la segunda tendencia

### Hay comenzarán las negociaciones franco-alemanas sobre el Sarre

Atenas. — Hoy se celebran las elecciones generales en Grecia, en las que participarán cuatro millones de griegos, incluidas por primera vez, las mujeres.

El país decide hoy si se mantendrá al lado de Occidente o elegirá una coalición, respaldada por los comunistas, que adopte una actitud de neutralidad en la guerra fría. Los observadores políticos creen que las probabilidades están ligeramente en contra de que pueda ser derribado el primer ministro prooccidental, Karamanlis. Sin embargo, parece ser favorita una coalición no muy sólida de siete partidos, constituida bajo la denominación de "unión democrática", con el exclusivo objeto de derribar a Karamanlis. Uno de estos partidos es la Unión de Izquierda Democrática, organización comunista. La Unión Democrática la encabeza George Papandreu, liberal

de gran popularidad y sus siete partidos se extienden sobre toda la gama política, desde los marxistas de izquierda a los radicales de derecha.

Se trata de las quintas elecciones de la postguerra y la incógnita principal la constituye el voto de la mujer, ya que nadie sabe cómo votarán las 2.000.000 de mujeres incluidas en el censo.

### ELECCION NUTRIDA

Atenas. — Los electores comenzaron a acudir a las urnas poco después de la apertura de los colegios.

Las primeras noticias del país demuestran que la participación es entusiasta en los 41 distritos nacionales, donde 972 candidatos luchan por trescientos puestos en el Parlamento.

Unos 140.000 soldados instruidos y equipados por los norteamericanos están acuartelados en toda la nación, mientras que 30.000 policías con uniforme gris, realizan servicio de patrulla por las calles, para evitar incidentes.

### RESULTADOS PARCIALES

Atenas. — Cuando se conocen los resultados oficiales correspondientes a 839 colegios electorales de un total de 8.000, la oposición va en cabeza en las elecciones generales celebradas el domingo. Los primeros resultados han sido los siguientes para los gubernamentales:

Unión radical nacional (gubernamental), 134.434 votos.

Unión democrática nacional (oposición), 136.602.

Partido progresista, de Markizis, 6.162.

Se considera indicios desfavorables para el Gobierno el que en la ciudad natal del primer ministro, Serres (Macedonia), este no haya tenido más que 8.981 votos contra 8.634 el candidato de la Unión Democrática.—Efe.

### CONFERENCIA SOBRE EL SARRE

Bonn. — El primer ministro del Sarre, Hubert Ney, ha conferenciado durante dos horas con el ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania Occidental, Von Brentano, anunciando el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán, que ambos llegaron a un completo acuerdo. Ney llegó a Bonn con varios miembros de su Gabinete para preparar las conversaciones franco-alemanas sobre el Sarre, que comenzarán en París mañana, lunes.—Efe.

### VON BRENTANO EN PARIS

París. — El ministro alemán de Negocios Extranjeros, Von Brentano, ha llegado a París con el fin de negociar la devolución del Sarre a Alemania y eliminar la disputa fronteriza franco-alemana.

Los negociadores alemanes han llegado ya a París, mientras que era conmemorado el aniversario de la batalla de Verdún, en la primera guerra mundial.

Von Brentano y el secretario de Estado Hallstein, se dirigieron en automóvil, desde la estación, al Hotel Bristol. En círculos franceses competentes se declara que las conversaciones pueden durar semanas por su naturaleza compleja y las repercusiones sobre la situación política doméstica en ambas naciones.—Efe.

### Acenuada mejoría del joven talangista Miguel Alvarez López

Madrid. — Esta noche, a las diez, han facilitado, en la clínica de la Concepción donde se encuentra encamado el joven Miguel Alvarez, el siguiente parte facultativo:

"Durante el día de hoy se ha acentuado la mejoría en el estado de consciencia y reacciona vivamente a los estímulos, con períodos de abitación discomotora. Buena estabilidad de la constante térmica cardiovascular y respiratoria. La hemoterapia también ha disminuido. Se ha practicado una transfusión de sangre para combatir la anemia. Persiste la mejor impresión pronóstica. — Doctor, Obrador".

### Ha sido levantada por EE. UU. la prohibición de enviar armamento al Oriente Medio

Washington. — Los Estados Unidos han levantado hoy su prohibición de enviar armamento al Oriente Medio.

El presidente Eisenhower ha autorizado al Departamento de Estado para que cancele dicha prohibición, establecida 45 horas antes. La decisión ha despejado el camino para el envío inmediato de los dieciséis tanques ligeros M-41, a la Arabia Saudí.

También queda despejado el camino para enviar a Israel material de transmisiones, equipo para aviones y otros.—Efe.

### EXHIBICION DE "MIGS" RUSOS EN EL CAIRO

El Cairo. — El primer ministro egipcio, Gamel Abdel Nasser, ha declarado que "Egipto espera que Israel inicie su careada ofensiva de primavera, en cualquier momento del día o de la noche. Nasser habló en la exhibición de los cazas rusos "Mig", recién-mente vendidos a Egipto por la Checoslovaquia comunista.

## Anoche llegó a Madrid el presidente de la Asamblea general de las NN. UU.

### En opinión de don José Maza no se puede proponer nada para el acercamiento de Oriente y Occidente porque son dos conceptos absolutamente distintos de la vida

Madrid. — El presidente de la Asamblea general de las Naciones Unidas, don José Maza Fernández, ha llegado en avión a Barajas, a las nueve y media de la noche, procedente de Italia. Permanecerá en Madrid hasta el día 23, invitado por el Gobierno español. Acompaña al señor Maza, su esposa, doña Raquel Lyon, y fueron recibidos en el aeropuerto por el embajador de Chile en Madrid, con su esposa y alto personal de la Embajada, el segundo jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, y el director del Instituto de Cultura Hispánica, con otras personalidades.

El señor Maza pronunció unas palabras de saludo ante los microfonos, para expresar su gratitud por esta invitación del Gobierno español. Después, se dirigió al hotel donde se hospedaba, en el que recibió a los periodistas.

A las diversas preguntas que se formularon al señor Maza, el ilustre político chileno dijo que era la cuarta vez que visitaba España. La última, fue en 1947, y en ella tuvo ocasión de conocer al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Manifestó que desde 1943 hasta ahora, había trabajado incesantemente para conseguir que España ingresara en las Naciones Unidas.

El señor Maza se mostró pesimista sobre la posible supresión del veto porque ninguna de las grandes potencias lo desea.

A otra pregunta respondió el señor Maza que al momento no se pronunciaba sobre la posibilidad de que se aprobara el Tratado de Comercio y Consular entre Chile y España.

Por último, se preguntó al señor Maza que medidas podría proponerse para un acercamiento entre Oriente y Occidente, y el presidente de la ONU dijo que no hay nada que proponer porque son dos conceptos absolutamente distintos de la vida.

### LINEA ELECTRICA

Madrid. — El Ministerio de Industria ha autorizado a la Compañía sevillana de electricidad la instalación de una línea eléctrica doble circuito de 60.000 voltios. El recorrido, de 2.990 metros, tiene su origen en la subestación de Anzuar y su término en la central hidroeléctrica de Valdeado. —Cifra.

### SUBASTA DE VIVIENDAS

Madrid. — La Delegación Nacional de Sindicatos, anuncia subasta de viviendas en Villanueva del Arzobispo (Jaén), Baños de la Encina (Jaén), Hoyo de Pinare (Avila), Linares, La Carolina (Jaén) y Madrid.

### Generoso ofrecimiento de Eisenhower a los países europeos que sufren los efectos del inclemente invierno actual

Pone a su disposición los excedentes agrícolas de EE. UU

Thomasville (EE. UU.). — El presidente Eisenhower ha ofrecido poner a disposición de los países europeos que sufren los efectos del invierno de la historia, los excedentes agrícolas norteamericanos.

El presidente hizo el anuncio en una declaración facilitada en Thomasville.

"Los Estados Unidos —dice la declaración— están dispuestos a poner a disposición de los pueblos afectados por el invierno en Europa, los excedentes agrícolas que tenemos en abundancia. Tales artículos esenciales serán destinados a este propósito con autorizaciones que ya existen derivadas de acciones del Congreso pasadas".

El secretario de Prensa, Haggerty, que dió lectura a la declaración presidencial dijo que el "cómo se dan los productos o envíos, depende de futuras negociaciones y discusiones". Puso de relieve que no habían sido elaborados los detalles.

### EL DANUBIO AMENAZA CON DESBORDARSE

Francfort del Main. — En la zona de Passau, el Danubio amenaza con desbordarse, a consecuencia de los enormes bloques de hielo que flotan en la superficie.

Los rompehielos en el Rhin, cerca de Lorelei, han puesto en libertad un dique flotante y han abierto un estrecho canal, a través del hielo, con lo que ha disminuido el peligro de inundaciones. Residencias de Lorey y Lor-

### Chautau y ocho terroristas del "Mau-Mau" muertos o capturados en el monte Kenia

Nairobi (Kenia). — Ocho y ocho terroristas del "Mau-Mau" han sido capturados en dos importantes operaciones combinadas que acaban de terminar, después de 26 días de lucha, en las colinas del monte Kenia, según anuncia oficialmente el Ejército británico.—Efe.

### MEDICO DE RAZA NEGRA, ASESINADO

Columbus (Ohio). — El médico de raza negra, doctor Thomas Brewer, ha sido muerto a tiros, cuando se encontraba en unos almacenes. Era jefe local de la Asociación nacional pro mejora de las gentes de color y miembro de la comisión central del partido republicano en el Estado de Georgia. La policía ha detenido a varias personas.—Efe.

### Asesinato de un médico de raza negra en Ohio

Nairobi (Kenia). — Ocho y ocho terroristas del "Mau-Mau" han sido capturados en dos importantes operaciones combinadas que acaban de terminar, después de 26 días de lucha, en las colinas del monte Kenia, según anuncia oficialmente el Ejército británico.—Efe.

### COMUNICACION DEL GOBIERNO DE LIMA

Lima. — El Gobierno, en un comunicado especial, dice que las operaciones militares contra el jefe de las rebeldes, general Martín Morúa Beltrán, en Iquitos, "se desarrollan satisfactoriamente".

También se anuncia que el presidente Odría ha ordenado sean puestos en libertad la mayoría de los treinta miembros de la empresa editora de "La Prensa", detenidos tras haber sido clausurado el periódico el jueves, cuando estalló la revuelta.—Efe.

### DICE QUE PERON NO VOLVERA AL PODER

Buenos Aires. — El ex-presidente Perón no volverá nunca al Poder en la Argentina, según ha declarado el presidente Aramburu al correspondiente del "New York Herald Tribune". José Newman, en unas manifestaciones que reproduce "La Prensa". Añadió que "está completamente desahogado política y moralmente". Newman refirió al presidente la confianza y el optimismo de Perón cuando cenó con él, en Panamá, y Aramburu replicó que Perón tenía una notable capacidad para engañarse así mismo y a los demás.—Efe.

### PROGRAMA DE AUSTRIDAD

Buenos Aires. — El Gobierno argentino que preside el general Aramburu, ha confirmado su propósito de llevar a la práctica un programa de austeridad económica y limitar los aumentos de salarios en forma que puedan ser absorbidos los beneficios de los empresarios, sin influir en los precios.—Efe.

### Se anuncian más frío y más nevadas

Madrid. — El Observatorio Meteorológico comunica que, durante los últimos días, se prevé un tiempo frío y nevado, con vientos del Norte y Noroeste, principalmente en forma de nevadas, desde Océano Atlántico y Mar del Norte, y en forma de nevadas, desde Océano Atlántico y Mar del Norte, y en forma de nevadas, desde Océano Atlántico y Mar del Norte.

### Se considera indicios desfavorables para el Gobierno el que en la ciudad natal del primer ministro, Serres (Macedonia), este no haya tenido más que 8.981 votos contra 8.634 el candidato de la Unión Democrática.—Efe.

### Acenuada mejoría del joven talangista Miguel Alvarez López

Madrid. — Esta noche, a las diez, han facilitado, en la clínica de la Concepción donde se encuentra encamado el joven Miguel Alvarez, el siguiente parte facultativo:

### Ha sido levantada por EE. UU. la prohibición de enviar armamento al Oriente Medio

Washington. — Los Estados Unidos han levantado hoy su prohibición de enviar armamento al Oriente Medio.

### EXHIBICION DE "MIGS" RUSOS EN EL CAIRO

El Cairo. — El primer ministro egipcio, Gamel Abdel Nasser, ha declarado que "Egipto espera que Israel inicie su careada ofensiva de primavera, en cualquier momento del día o de la noche. Nasser habló en la exhibición de los cazas rusos "Mig", recién-mente vendidos a Egipto por la Checoslovaquia comunista.

# Se crea un organismo administrativo de los bienes del Estado español en Tánger

## Clausura en Barcelona de la segunda Asamblea nacional de Acción Social Patronal

Madrid.—Por decreto de la Presidencia del Gobierno, se crea un organismo administrativo de los bienes del Estado español situados en la zona internacional de Tánger.

La administración de este organismo estará a cargo del consul general español en Tánger, bajo la dependencia del Alto Comisario de España en Marruecos.

Son facultades de este organismo, que se denominará "Administración de los bienes del Estado español en Tánger" la conservación del patrimonio mobiliario e inmobiliario de dicha condición jurídica, situado en la zona internacional y la explotación, arrendamiento y recaudación de las rentas de líneas que posee el Estado español en dicha zona internacional. Todo acto de enajenación o gravamen de los expresados bienes, requerirá en forma preceptiva el acuerdo previo del Gobierno español.—Cifra.

### CONCIERTOS DE OPERACIONES EXCEPCIONALES POR LAS DIPUTACIONES

Madrid.—Las diputaciones provinciales de régimen común, que durante los ejercicios de 1954 y 1955 hayan recaudado en conjunto o separadamente, según la liquidación de los respectivos presupuestos, por el arbitrio sobre riqueza provincial, cantidad inferior al cincuenta por ciento de la prevista, según Decreto del Ministerio de la Gobernación, podrán concertar las operaciones excepcionales de Tesorería reguladas por el Decreto de 9 de Julio de 1954, el cual se considerará vigente al solo efecto de cubrir las necesidades presupuestarias de las mismas, en sus diversos aspectos y singularmente las obligaciones que con carácter especial les afectan, en cuanto a

la cooperación provincial a los servicios municipales, entendiéndose que el acuerdo plenario habrá de adoptarse antes del 31 de Marzo del año en curso y que el plazo de reembolso terminará en igual fecha de 1959.

### CLAUSURA

Barcelona.— Ha sido clausurada la II Asamblea General de la Acción Social Patronal. Presidió el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios.

Hubo primero una misa de comunión general, en la que ofició el obispo auxiliar don Narciso Jubany, en la Iglesia de San Felipe Neri, terminada la cual, los asistentes tuvieron sus últimas deliberaciones en los locales de uno de los hoteles de la Ciudad Condal. El acto de clausura fue abierto con una conferencia a cargo del señor Noguera, quien dió el tema "Millón social del empresario". Estudió al empresario como jefe de un negocio y como persona que forma parte de un conjunto social. "El ejercicio de la profesión de empresario —dijo— es solamente un medio para alcanzar e alto fin dispuesto por Dios a todos los hombres". Habló luego el señor Corral, quien sugirió la idea de crear una filial en Andalucía y anunció después que la próxima Asamblea se celebrará en Valencia, habiendo además una importante reunión en Portugal.

El cardenal Quiroga Palacios, que cerró el acto, dijo que la jerarquía estaba satisfecha por lo que se había hecho y que el personal merece gracias a Dios por los éxitos logrados.

El cardenal Quiroga, los prelados y asambleístas, se trasladaron por la tarde a Horta, para visitar el barrio donde se levantan las viviendas del Congreso Eucarístico.—Cifra.

### SUBVENCIÓN

Madrid.— Por el Ministerio de Educación Nacional, ha sido concedida al Sindicato Español Universitario, una subvención de 720.250 pesetas para comedores universitarios.—Cifra.

## Redada de dirigentes comunistas en La Habana

### Dice el presidente Aramburu que Perón "no volverá nunca más al poder"

### Anuncio de un plan de austeridad en Argentina

La Habana.— Veintidós destacados comunistas han sido detenidos hoy, cuando celebraban una reunión clandestina. La policía ocupó un local, donde se editaban publicaciones ilegales subversivas. El piso donde estaban los reunidos, se halla en la céntrica calle Calzada. Fue incautada una copiosa documentación y archivos para confeccionar la "Carta Semanal" y "Respuesta", dos publicaciones de teoría comunista y ataque a la democracia. El más destacado de los detenidos es Segundo Quintero, que había pertenecido a la Cámara de los Diputados.

Estas detenciones han coincidido con una declaración del presidente de la Cámara, Gastón Godoy, en el sentido de que es evidente que existe un ambiente conspirativo en el país. Agentes provocadores se han infiltrado entre los estudiantes para provocar de-

órdenes y han venido manteniendo la inquietud ciudadana desde primeros de mes, dijo Godoy. También denunció la infiltración de mujeres de frente comunistas.

La importancia de la redada se pone de manifiesto por el hecho de que para participar en el interrogatorio de los detenidos fueron llamados los más altos jefes de la policía urbana.

La REVUELTA MILITAR DE IQUITOS de Iquitos ha continuado desarrollándose por tercer día consecutivo, sin que se tengan noticias de que se haya extendido a otras guarniciones. Los departamentos militares dicen no tienen ninguna noticia que comunicar sobre el movimiento revolucionario y que, cuando la haya, serán dadas a conocer a través de la oficina de Prensa del Gobierno.

Oficiosamente se sabe que el jefe de la guarnición de Horta, a 250 kilómetros al Oeste de Iquitos, comandante Alfredo Carpio Maldonado, ha roto el silencio, con los reducidos, pero sin que esta noticia haya tenido confirmación. En círculos informados se dice que el ministro del Aire, Enrique Hérniz Bédoya, ha marchado en avión al Norte del Perú, en relación con los intentos del Gobierno de sofocar la revuelta. Hoy, no ha sido posible establecer contacto telefónico con Iquitos. Hasta ahora la ciudad estaba en comunicación telefónica con Lima.—Efe.

COMUNICACION DEL GOBIERNO DE LIMA Lima. — El Gobierno, en un comunicado especial, dice que las operaciones militares contra el jefe de las rebeldes, general Martín Morúa Beltrán, en Iquitos, "se desarrollan satisfactoriamente".

También se anuncia que el presidente Odría ha ordenado sean puestos en libertad la mayoría de los treinta miembros de la empresa editora de "La Prensa", detenidos tras haber sido clausurado el periódico el jueves, cuando estalló la revuelta.—Efe.

### DICE QUE PERON NO VOLVERA AL PODER

Buenos Aires. — El ex-presidente Perón no volverá nunca al Poder en la Argentina, según ha declarado el presidente Aramburu al correspondiente del "New York Herald Tribune". José Newman, en unas manifestaciones que reproduce "La Prensa". Añadió que "está completamente desahogado política y moralmente". Newman refirió al presidente la confianza y el optimismo de Perón cuando cenó con él, en Panamá, y Aramburu replicó que Perón tenía una notable capacidad para engañarse así mismo y a los demás.—Efe.

### PROGRAMA DE AUSTRIDAD

Buenos Aires. — El Gobierno argentino que preside el general Aramburu, ha confirmado su propósito de llevar a la práctica un programa de austeridad económica y limitar los aumentos de salarios en forma que puedan ser absorbidos los beneficios de los empresarios, sin influir en los precios.—Efe.

# Tema del lunes

Sigue el frío intenso, sucediéndose sus embates como los pasos de un vals —el de las "olas"— y con la amenaza de ese pronóstico emitido por los meteorólogos alemanes que no le ven el fin a estos terribles temporales, todo parece estar paralizado. Tanto es así que no recordamos en los últimos años una tan larga época con menos motivos de interés para esta glosa de la semanal actualidad burgalesa cual la presente. Claro es que no sólo influye el frío, pues resulta innegable que en este proceso del continuo hacer y acontecer nos toca atravesar un momento de pocas novedades. Nos falta el hábito, dado que desde hace mucho tiempo estábamos, como quien dice, acostumbrados a disponer de un abundante conjunto de asuntos más o menos importantes pero siempre propicios al comentario que, por otra parte, es algo así como reflejo de la realidad local. Creemos, por tanto, que hay un paréntesis; mas sin olvidar que esta serie de "olas de frío" con que Febrero nos "obsequia" es factor considerable en la carencia de temas. Porque aún faltando los que pudieramos calificar de alto interés, nunca en tiempo de normal actividad deja de haber cosas que atraigan la atención. Las temperaturas bajo cero, el implacable viento norte, el hielo y la celosía se imponen. Y como, por lo demás, tampoco ofrecen materia nueva para justificar otro "Tema" más, hénos aquí buscando justificación a las presentes líneas.

Y véase también la razón de por qué nos apartamos de la línea que suele ser habitual para recoger un motivo extraño, que en el continuo ojeo de la Prensa española acaba de sorprendernos por su especial sugestión. A nosotros, lo confesamos, nos atrae y como un índice del auge que indudablemente está jalonando España en los más diversos aspectos, tiene valor extraordinario y merece ser divulgado.

Todos sabemos que Zaragoza es una de las poblaciones españolas que más impulso ha tomado de hace unos quince años acá. Fomentando su desarrollo industrial principalmente, con un sistema constante de generosa e inteligente protección al establecimiento de nuevas fábricas, se ha convertido de hecho en una gran ciudad, con perspectivas llenas de promesas. Pues bien, conforme a tal realidad, las autoridades de la heroica capital aragonesa estimaron oportuno trazar un plan de ordenación industrial, orientado a la construcción de una gran zona fabril, y convocaron un concurso al efecto, que acaba de ser fallado. Con ocasión de la entrega de premios a los proyectos escogidos —celebrada en la Diputación zaragozana, en medio de la máxima solemnidad— los más importantes órganos de expresión españoles han recogido al detalle los ambiciosos planes, cuyo planteamiento se inicia de la manera más admirable. En esencia, lo que acaba de hacerse en Zaragoza es dar uno de los más trascendentales pasos en orden a su futuro engrandecimiento.

Al concurso, que suscitó vivo interés en los medios urbanísticos españoles, han acudido prestigiosos técnicos, mereciendo el honor del triunfo un ingeniero catalán de nombre don Eusebio Martí, secundado por otros prestigiosos colegas. Característica esencial del plan aceptado es que la futura zona industrial de la capital de Aragón, tendrá vida independiente, con servicios propios, el objeto de no sobrecargar y entorpecer los de la población propiamente dicha. Se empezará en el suburbio de la Cartuja, aguas abajo del Ebro, con extensión de ocho kilómetros cuadrados. Tendrá dos zonas claramente definidas, la fabril y la residencial, entre las cuales se extiende amplia zona verde. Está calculada —pues la orientación del esfuerzo de industrialización mira al establecimiento de grandes factorías— que allí pueden prestar servicio unos 20.000 obreros, con lo que el número total de habitantes ha de ser, cuando menos, 60.000. Como es lógico, se ha previsto la necesaria realización de grandes obras públicas, entre ellas una nueva estación de ferrocarril, etc... Y si hablamos de dinero, es como para marearse, pues nada menos que en unos cuatro mil millones de pesetas se calcula el presupuesto total de las obras que habrán de realizarse.

Proyecto grandioso, en verdad. Fabuloso, más bien. Pero que no atomiza a los zaragozanos, decididos como están a que su ciudad se convierta en una de las más activas y prósperas de la nación.

Ingenualmente confesamos que a nosotros nos ha impresionado. Y en esta gélida culminación de la invernada nos parece, además, maravilloso y optimista grito de lucha del esfuerzo español en que, más o menos, todas las capitales y todas las provincias participan, hacia la conquista de una vida mejor y bien merecida.

AVIZOR

## Fiesta infantil de trajes en la Sociedad "Salón de Recreo"

Una simpática fiesta infantil de trajes se celebró en la tarde de ayer en el "Salón de Recreo", concurriendo multitud de niños, hijos de socios, que iban acompañados de sus padres y familiares.

A las cinco y media se inició la fiesta en el "poliódromo" y los niños fueron obsequiados con juguetes, caramelos, serpentinas y confetis, no cesando la orquesta de interpretar música de baile.

Para premiar a los niños que exhibían trajes de más mérito se constituyó un jurado compuesto por D. Julia Hernández de Monteverde, el archivero municipal, don Gonzalo Díez de la Lastra y el pintor, don Modesto Ciruelos.

Después de la oportuna deliberación se hizo público el resultado del concurso, que fué el siguiente: Primer premio de niñas, María de los Angeles Santamaría, y tercero, María Teresa Huertes. Primer premio de niños, Juan Antonio Aguirre; segundo, Lalo de Luis Balbas y tercero, Marcelo Laserna.

En el grupo de parejas, fueron premiados Angelines Ciruelos, Mari-Sol Santidrián, y Paloma y Roberto Santamaría.

También se dieron premios de consolación.

**UNIVERSITARIO:**  
Tan importante como estudiar es tener la tranquilidad suficiente para lograr el máximo aprovechamiento. El infortunio familiar por fallecimiento del cabeza de familia o por crisis en la economía familiar, merman esa tranquilidad. El Seguro Escolar te protege.

## OPOSICIONES GOBERNACION y Auxiliares Ayuntamiento Madrid ACADEMIA POLITECNICA

Preparación por Técnico Administración Local y Abogado.

ACADEMIA POLITECNICA

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)  
pocos buenos avances de los locales, Pafioño lanzó un tiro que reforzado por Tino, que consigue así la igualdad. Hasta el final, el dominio es local. Se lanzaron dos corners contra el Deportivo y siete contra el Valladolid. Los jugadores del Coruña fueron despedidos con una gran silba.

### MERECIDO TRIUNFO MURCIANO

Murcia.—Murcia, 2; Sevilla, 0. Murcia: Caldentey; Ferrandiz, Bazaco, Schwandt; Mengol, Medina; Magritas, Sara Badenes 11, Gallardo y Pallares. Sevilla: Bustos; Guillamon, Campanal, Valero; Ramoni, Enrique; Liz, Arza, Pello, Domech y Pahuet.

Flojo arbitraje de Novella, que fué protestado, en especial en el primer tiempo.

Comienza el encuentro con juego alterno, viéndose ambas puertas apuradas. A los once minutos, en una buena internada de Badenes, bloca Bustos un balón, se le escapa de las manos y Grallardo, muy colocado, tira y lo lleva a la red. El tanto es acogido con una gran ovación. A los 15, con presión murciana, es asistido Sara de un golpe que sufre con Pahuet en choque involuntario. A los 49, de nuevo se para el juego para ser asistido Liz en un encontronazo con Pallares.

En el segundo tiempo, continúa el juego con iguales características. A los 22, Sara pasa un balón a Magritas y éste marca el segundo tanto murciano, en medio de una cerrada ovación. Mas tarde, Sara es asistido en un encontronazo con Liz.

En el Murcia todos han realizado un juego muy bueno, especialmente la línea media, que dio al conjunto gran ligazón. La

alineación de Mengol y Badenes fué un acierto. En el Sevilla destacaron el extremo izquierdo con Arza y asistió mucho público aunque la tarde fué fría y con fuerte viento.—Alfil. SUPERIORIDAD Y TRIUNFO DEL ATLETICO, EN SARRIA

Barcelona.—Español, 0; Atlético de Bilbao, 1.

Español: Soler; Gimeno, Cata, Faura; Gamiz, Casamitjana; Arcas, Oswald, Ruiz, Moreno y Mauri. Atlético: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arteche, Marcaida, Arieta, Uribe y Gáinza.

Arbitro Asonsi, discretafente. Como demasiado el juego.

El campo de Sarria registró el mayor lleno de su historia, quedándose miles de personas, sin poder entrar y otras lo presenciaron desde la nueva tribuna, en construcción o en el terreno de juego, junto al mismo césped. El partido no respondió a la expectativa despertada, pues fué de superioridad bilbaína que, sin excederse, supero a su rival, que estuvo muy bajo, sin que tampoco los vascos desarrollaran gran juego.

Comienza el partido con dominio vasco y hay una fea entrada de Arcas a Carmelo, que tiene que ser asistido y otra de Orue a Mauri. A los 18 minutos Gamiz, sin necesidad, cede un corner y lanza Gáinza. Recoge Marcaida, pasa a Arteche y éste, desde cerca, fusila el gol. A los 40, el Atlético marca de nuevo precedido el gol de falta y se anula el tanto. En el segundo tiempo, el Español actúa con más coraje y amenaza varias veces la meta de Carmelo. Poco a poco vuelve a nivelar el partido el Atlético y a los 32, el Español hace cambios en su alineación, pasando Arcas al centro, Moreno al exterior y Ruiz a interior, pero su delantero sigue siendo ineficaz en el tiro a puerta.

Por los locales destacaron Faura, Gamiz y Arcas. En el Atlético todos jugaron a un parecido nivel, sin excederse, sobresaliendo, ligeramente, Mauri y Arieta. INCIDENTES EN EL PARTIDO LEONESA - CELTA

León.—Cultural, 4; Celta, 1. Leonesa: Cosme; Chiqui, Ponte, Foces; Barbeito, Galbis; Míche, Vallejo, Raul, Rabadan y Pello.

Celta: Padrón; Quinocho, Lolín, Otero; Juan Francisco, Artimelo, Gansí, Eliseo, Mauro, Azpeltia y Torres.

Arbitro Arnal, correcto. El Celta jugó siempre con muchos nervios y eso le perjudicó notablemente, dando lugar a incidentes desagradables, como una lesión de Quinocho a causa de una entrada antirreglamentaria a Rabadan, quien le dio una patada en la cabeza, teniendo que ser retirado del campo para no salir hasta el segundo tiempo.

En este tiempo el árbitro expulsó a Lolín, al que había ya advertido por encararse con los jueces de línea. A los 15 minutos antes de terminar el partido, se lesiona la meta del Celta, que es retirado del campo, por haber recibido un balonzazo en la cara, a tiro de Raul. Le sustituye Manolín. Pocos minutos de juego y también se lesiona Torres, aunque se recupera pronto.

A los ocho del primer tiempo en acoso local, Raul marca de fuerte tiro el primer gol. Cuatro minutos después, Marco, a pase de un extremo, marca el empate y dos minutos más tarde, en jugada similar, marca Mauro otro gol, que el árbitro anula por haber sido precedido de falta. A los 40, Vallejo lanza un disparo esquinado, recoge Rabadan, tira y marca el segundo gol local.

En el segundo tiempo el juego transcurre con parecidas características. Domina más el conjunto leonés, que a los tres minutos marca el tercero por medio de Raul y a los 25, el mismo jugador, a pase de Míche, el cuarto.

Por parte céltica la delantera se mostró en algunos momentos peligrosa. El resto del equipo, no hizo nada vistoso.—Alfil. LA REAL VALENCIA POR 3-1 AL VALENCIA

San Sebastián.—Real Sociedad, 3; Valencia, 1.

Real: Bagur; Gondejuela, Suarez, Lasa; Larrabéit, Pepporro, Alberto; Sarasqueta, Ygoa, Gallardo y Paz.

Valencia: Timor; Mostres, Quinceles, Socrates; Sendra, Puchades; Aliaga, Pasieguito, Wilkes, Bláque y Seguí.

Brigadas de obreros tuvieron que quitar la nieve del campo horas antes y el terreno de juego, en el momento de iniciarse el encuentro, apareció limpio del blanco elemento, pero totalmente embarrado e impracticable para desarrollar sobre el un fútbol normal.

Los primeros minutos son de mayor dominio valenciano. Poco a poco, los locales se hacen con el mando y consiguen inclinar el juego a su favor, gracias a su línea media. A los 30 minutos en uno de los corners lanzados por los locales, Sarasqueta, bien situado, remata el balón a la red. De los 45 minutos del segundo tiempo 35 por lo menos, correspondieron a un más abrumador dominio realista. Consecuencia de ello fué el segundo gol, logrado por Igoa, de un testarazo impresionante, precedido de golpe franco sacado por Pepporro. A los 21, Alberto tira de nuevo un saque de esquina y Paz, de cabeza, marca el tercero. Finalmente, a los 39, Aliaga logra, en excelente servicio de Buqué, el tanto del honor del Valencia.

El árbitro Bielsa fué aplaudido por su actuación. Ambos equipos se emplearon con energía, pero sin brusquedades. Por el Valencia destacaron Quinceles, Sendra, Aliaga y Wilkes y por la Real, todos con entusiasmo y acierto. Los mejores Go-

## Victoria del Juventud sobre el Béjar

(Viene de cuarta página)

campo los perjudicó también, aunque es posible que eno tanto como a sus rivales. Por ello no pudieron rendir su habitual juego. Pero sobre todo les perjudicó su equivocado deseo de intentar querer hacer un juego preciso, técnico, cuando el estado del campo indicaba que había que jugarse de otra manera. Por ello y por empuje del rival, se vio obligado en la primera parte del encuentro a jugar con un juego de línea media, empujando en el campo, con lo que dio facilidades al canario. Claro que como el Béjar jugó de triunfo, el peligro pasó a las consecuencias desagradables, pero bien presente el estado del terreno para emplear el juego adecuado.

En el Juventud hubo un jugador que destacó por su seguridad. Fue Dioní, que teniendo frente a sí al Béjar, supo contenerla firmemente al enviar el balón con potencia sobre el arco contrario. Izzarra tuvo también momentos acertados; no así cuando fué un peligroso jugador, por donde pudo venir el empuje en los alfileros, aunque en general actuó con acierto. En la delantera hubo mucho Eguiguren, autor de los dos goles del primer tiempo. Pacho también estuvo acertado, bajando los otros tres en rendimiento, aunque no en ganas de vencer, para lo que todos pusieron su mejor voluntad.

El Béjar nos pareció ser equipo que jueve más de lo que demuestra esta mañana en Zatorra. No supo adaptarse al terreno de juego y salió con moral de derrotado. Solo después de su letargo en unos escasos momentos, pero vio cómo el Juventud volvía en réplica a coger las riendas del encuentro de un partido que más bien pareció de tipo amistoso, solo animado por esos dos puntos que hay en disputa.

Dirigió el encuentro con acierto el colegiado vallisoletano, señor Tomás, que siguió el juego de cerca y en general tomó decisiones con justicia. Le ayudaron en las bandes Goicoechea y Gabilondo.

Alineaciones:  
U. D. Béjar: Justo; Manolín, Tomás, Bouzes; Tonchin, Huete; Níco, Fermín, Gamo, Paquillo.  
D. Juventud: Castellanos; Dioní, Izzarra, Pacho; Juez, Herrera; Pacho, Castillo, Moral, Eguiguren, Rufino.

SESAO  
Partidos para el domingo

### FASE DE ASCENSO

BURGOS - Turista.  
Salamanca - Langreano.  
Avilés - G. Durango.  
Orense - At. Palentino.

### FRIO Y MAL PARTIDO EN ALICANTE CON REPARTO DE PUNTOS

Alicantes.—Hércules, 1; Alaves, 1.

Hércules: Sebas; Estenaga, Navarro, Santos; Alvarín, Bell; Rodri, Rodríguez, Mequerle, Xirau, Granell.

Alaves: Carlos; Sáez, Erezuma, Kalku; Aitor, Ibarra; Primi, Echeandía, Urcey, Echeañiz, Arbizar.

Arbitro Zariquiegui, bien. Con mucho frío se jugó este encuentro. Ambos se encuentran en el lugar que les corresponde y su fútbol fué muy mediocre. Al minuto avance local y Xirau pasa a Mequerle con tiro de este que es el primer gol. A los cinco chocan Navarro y Santos lesionando se el primero. A los 20,30 y 31 minutos el meta forastero pasa por momentos de peligro salvándose del gol unas veces por suerte y otras por la ineficacia de la delantera local. En el 33 Mequerle, sufre un calambre y tiene que abandonar el terreno. En el segundo tiempo el Hércules juega muy por bajo y Mequerle sale de extremo aunque su labor es nula. El Alaves se crece y Aitor empuja constantemente a su equipo. Se sacan tres corners contra los locales y a los 36 llega el tanto del empate en jugada incomprensible. Arbizar lanza una falta desde el banderín de corner y en vez de lanzarlo abierto tira sobre puerta y el balón se cuela con la ayuda del meta alicantino. Con este tanto se crece aún más el Alaves pero su delantera es ineficaz ante la puerta. Como destacados Aitor, por el Alaves, y Granell, en el Hércules.—Alfil.

### Gran partido del Madrid, en baloncesto frente a los norteamericanos

Madrid.—Se ha jugado en el frontón Fiesta Alegre, un encuentro internacional y amistoso de baloncesto, segundo que disputaba el equipo norteamericano del Chambley Desertrats, en Madrid entre este conjunto y el del Real Madrid, del que triunfó este último por 67 puntos a 62.

El frontón Fiesta Alegre registró un lleno absoluto, completamente abarrotado y el equipo del Real Madrid, ha realizado un encuentro extraordinario frente a los norteamericanos.

### Selecciones Regionales Juveniles

Andaluz, 0 Castellana, 1 (1-0), jugarán encuentro de desempate. Catalana, 6; Valenciana, 0 (0-1) Asturiana - Vizcaina, aplazado (0-4).

Cántabra - Guipuzcoana, aplazado (0-3).—Alfil.

## Celebra su fiesta anual la Congregación Burgense de San Julián

### Asistió al acto una representación del Ayuntamiento

Un año más, la Congregación Burgense de San Julián, canónicamente establecida en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, honra la fiesta del santo burgalés y para darla el debido realce tuvo lugar en aquella iglesia una misa solemne que se celebró a las diez y media de la mañana en el altar mayor, oficiando de preste el coadjutor don Jaime Vargas y de ministros, don Juan Fernández y don Marciano Albillos.

Ocupó la cátedra sagrada el capellán de los establecimientos de la Beneficencia municipal, don Gonzalo Izquierdo que hizo el panegírico del Santo Obispo de Cuenca.

Asistieron a la misa el teniente alcalde don Carlos Arangüena y los concejales don Nicolás Amigo y don Patrocinio Arroyo, así como el prior de la Congregación don Julio Gonzalo Soto, directivos y congregantes, siendo de

destacar la presencia de una representación de la colonia conguense en nuestra ciudad.

## La Peña Cidiana celebra su XIII aniversario

Con motivo de conmemorar su XIII aniversario, la Peña Cidiana celebró ayer diferentes actos. A las doce de la mañana, tuvo lugar una solemne misa rezada en la iglesia de San Lorenzo el Real. Fué oficiada por el coadjutor don Manuel Recio y al final el párroco, don Rufino Gómez Moradillo, rezó un responso por las almas de los cidianos fallecidos.

Presidieron el alcalde don Florentino-Rafael Díaz Reig, que es socio de honor de la Peña, el vicepresidente don Luis Delgado con la directiva y los presidentes de las demás sociedades recreativas de Burgos, especialmente invitadas. También asistieron socios y familiares de los fallecidos.

En el transcurso del Santo Sacrificio, un coro interpretó escogidos motetes.

Concluida la misa, directivos, representaciones y socios se trasladaron al cementerio de San José, donde el capellán de la necrópolis rezó piadosos responso ante las tumbas de los cidianos fallecidos.

A primeras horas de la tarde y en el restaurante "Arriaga" hubo un almuerzo de confraternidad que presidió el alcalde. Pronunciaron discursos el presidente de la Peña, señor Delgado, el director de nuestro colegio "Diario de Burgos", señor Sáez Alvarado y finalmente, el alcalde, señor Díaz Reig.

## Imposición general de hábitos de nazarenos del Carmen

A las siete y media de la tarde de ayer y en la función del tercer Domingo del Escapulario, organizada por la Cofradía del Carmen, en la iglesia de los Padres Carmelitas, se verificó la imposición general de hábitos de nazarenos.

Después de la exposición de Su Divina Majestad, del rezo del Santo Rosario y el ejercicio de los Siete Domingos, se hizo la Reserva, en la que actuó de Preste el R. P. Augusto de los Sagrados Corazones, C. D.

El Prior de la Cofradía, R. P. Bruno de San José, C. D., pronunció una alocución exaltando el espíritu de la misma, cuyo fin no es otro que el fomentar la devoción a Cristo Redentor y a la Santísima Virgen Corredentora.

Después de efectuarse la imposición del hábito a 55 nazarenos, se organizó la tradicional procesión por las naves del templo. En el cortejo formaban cofrades, terciarios, nazarenos y directiva.

A estos cultos asistieron muchísimo fieles.

# Vida Burgalesa

## Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se presentaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias, por caídas registradas en la nieve:

Eulogio Villalán Rodrigo, de 45 años, que vive en San José número 10, de luxación del hombro derecho; de pronóstico menos grave.

Pilar López Vicario, 19 años, Fernán González número 101, herida contusa en la mano izquierda.

Zacarias Blanco Sáiz, 20 años, Avellanos número 8, herida contusa en la región occipital.

Juliana Arribas Ibañez, 78 años, Camino de Mirabueno número 37, probable fractura del antebrazo izquierdo.

José Ramón Antón López, 11 años, Hospital de los Ciegos número 15, herida contusa en la región ciliar derecha.

Daniel Sánchez Gómez, 17 años,

## San Francisco número 27, herida contusa en la región mentoniana y en el labio superior.

## Nerológica

A los 45 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció el sábado en Burgos, víctima de penosa enfermedad, don Domingo Gimeno Anquela (teniente practicante de la Academia de Ingenieros y secretario del Colegio provincial de Auxiliares Sanitarios de Burgos).

Ayer se verificó el sepelio de los restos mortales del finado, que constituyó una gran manifestación de duelo pues el señor Gimeno Anquela era, además muy conocido en los medios futbolísticos de nuestra ciudad, por haber prestado varias temporadas sus servicios como sanitario en el Burgos C. de F.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su apenada esposa, hijos, hermanos y demás deudos, así como el Colegio provincial de Practicantes, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

## Farmacias de guardia

Hoy lunes, Rojo Martínez, Espolón, 22; Hesse Murga, Fernán González, 53 y Padilla Muñoz, Briviesca, 2.

## Apertura de la exposición pictórica de Francisco Felgué

El joven pintor Francisco Felgué, ya conocido en Burgos por haber expuesto en otra ocasión algunas de sus obras, inauguró ayer la exposición de sus últimas creaciones pictóricas que comprende 20 cuadros entre oleos y acuarelas.

La apertura se verificó a mediodía de ayer y durante toda la jornada fué incesante el desfile de público por la Sala municipal de Arte.

Esta Exposición podrá ser visitada, de una a dos de la tarde y de ocho a diez de la noche, hasta el próximo día 29.



**EL SEÑOR**

**D. DOMINGO GIMENO ANQUELA**

(TESORERO DEL COLEGIO DE PRACTICANTES)

Falleció el pasado sábado, día 18, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

El presidente del Colegio, Junta directiva y compañeros. Ruegan le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará hoy, lunes, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Gil Abad; actos de caridad por los que les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 20 de Febrero de 1956.

**HOY**

**20**

**de Febrero**

SANTOS: Tiránón, Silvano, Pello, Nilo, Elcaterio, Sado, obs., Zenobio, p. Potamio, Nemesio, martires, León, Eguquirio, obs.

SOL: Sale a las 7,2. Se oculta a las 17,56.

LUNA: Sale a las 11,52. Se oculta a las 2,9.

Luna llena el 26

Van de este año 51 días

Faltan 315.

**F. URRACA**

**OCULISTA**

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1517

---

**JOSE GARAZO**

**PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**

Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3531

---

**JOSE ALONSO**

**MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X**

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 31. - Teléfono 1912

---

**RICARDO CUEVA**

**GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**

Vitoria, 17, 1.º decha. Tel. 1721

---

**V. OJEDA CARCEDO**

**APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION**

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3687

---

**I. LOPEZ SAIZ**

**JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATRICO "SAN LUIS"**

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta de 12 a 2. Telf. 8770

C

# Escenarios y pantallas

## El cine italiano sufre una grave crisis financiera

### Exageradas pretensiones de directores y artistas que hacen imposible seguir la producción

#### El Gobierno, los industriales y la Federación de trabajadores del espectáculo tratan de poner remedio a la situación

El Parlamento italiano se dispone a examinar con una cierta urgencia, el proyecto de ley reordenadora de la cinematografía que aprobó recientemente el Consejo de ministros.

Por su parte, la A. N. I. C. A. (Asociación nacional de industriales cinematográficos) ha tomado la iniciativa de frenar la astronómica carestía de los grandes nombres del cine entre los artistas y los directores.

Y en fin, la F. I. L. S. (Federación Italiana de Trabajadores del Espectáculo) que recientemente ha protestado contra el exagerado uso de artistas "dilettantis" sacados de la masa, mientras hay artistas de oficio sin trabajo, señala también el inconveniente del excesivo empleo de artistas profesionales extranjeros en producciones cinematográficas nacionales.

Son tres hechos sueltos y al mismo tiempo coligados con un mismo problema urgente y acuciante: la crisis financiera de la industria cinematográfica italiana.

El aluvión exótico de actores y actores norteamericanos en su inmensa mayoría, pero también suecos y franceses, alemanes e ingleses y alguno que otro de otras nacionalidades que sumergió años atrás a la cinematografía italiana, cuando parecía una mera consecuencia circunstancial del empleo de los capitales acumulados con la explotación en Italia de películas "extranjeras" y bloqueados en virtud de las leyes relativas a la transferencia de divisas, etc., subsiste todavía ahora cuando aquellas circunstancias no rigen gracias a la liberación de los pagos internacionales.

La disponibilidad de grandes figuras de la cinematografía extranjera llevó a la producción de grandes films internacionales; y esta coproducción fomentada con sendos acuerdos firmados por Italia con unos y otros países, determinó la continuación del uso de esos grandes nombres del firmamento de Cinelandia. Y así se comprenden las altas cifras con que las estrellas y los astros extranjeros siguen haciéndose pagar por los productores nacionales.

Entre los últimos contratos, por ejemplo, figuran los de Audrey Hepburn y de su marido Mel Ferrer que han cobrado nada menos que 315 millones entre los dos por su actuación en el colosal film "Guerra y paz", que se dice haya costado cerca de 3.000 millones de liras.

Y el antedicho organismo sindical representativo de los actores profesionales italianos, hace saber que se trata de pagas que, en gran parte, se ven prácticamente exentas del pago de los impuestos que gravan (y muy onerosamente) sobre las analogas ganancias de los artistas italianos que, por razones obvias, no pueden eludir su paga.

Más de una vez se ha dicho que la importación de artistas extranjeros habría debido frenar las exorbitantes pretensiones de las primeras figuras nacionales del celuloide, y ello por el consabido juego de la oferta y de la demanda, etc.

Pero el hecho es que frente a los altísimos sueldos, percibidos por los actores extranjeros ha habido un progresivo encarecimiento de los sueldos de los nacionales; especialmente de los que han alcanzado renombre mundial en las delicias del postbellico de los films italianos. Y lo mismo que de las grandes estrellas italianas, puede decirse de los grandes directores italianos de películas.

Para no cansar al lector con demasiados nombres y cifras, he aquí solo algunas:

De Sica (actor y director) sigue cotizando en más de 100 millones por cada actuación como artista, y la cifra se duplica cuando hace al mismo tiempo de actor y de director. Gina Lollobrigida no acepta oferta alguna de contrato para una película cualquiera por menos de 80 millones de liras; ni su rival Sofia Loren por menos de 55 millones; y el actor cómico Alberto Sordi, que hasta hace diez años se exhibía en espectáculos de revista y va-

riétés por pocas decenas de miles de liras) se ha hecho pagar 37 millones por las dos semanas de rodaje del film "Guardia, cabo, sargento y brigada".

A grandes males, grandes remedios, parece haber pensado el grupo más consistente de los financieros del cine italiano, que en estos días se ha reunido para examinar la crisis económica de la industria y para ver la manera de sanearla.

Han convenido en que las exageradas pretensiones de artistas y directores constituyen un "handicap" imposible para seguir produciendo películas; y han decidido disciplinar ese capítulo estableciendo unas tarifas máximas de sueldos conforme a una tabla de valores y que comprende las cinco siguientes categorías: Categoría extra A (De Sica, Lollobrigida, Loren, Cordi); Categoría extra B (en la cual figura aislada la Srta. Silvana Mangano); Categoría extra C (la srta. Ingrid Bergman, casada con el director Rosellini, y la romana Magnani); Primera categoría (con 13

nombres, entre los cuales el de Totó (el Príncipe cómico), el de Gino Cervi (protagonista con Fernandel de la serie de "Don Camillo); el de Aida Valli, el de Silvana Pampanini; el de Vittorio Gassman y otros); y, en fin, Segunda categoría. Y no se enumeran otras menores, porque en ellas no se dan las excesivas pretensiones que se trata de frenar.

Limitándose a los tres grupos de la categoría extra, los industriales consorciados proponen sueldos máximos de hasta 15 millones de liras para cada uno de estos artistas y para films cuyo presupuesto total no exceda de los 300 millones de liras; y a manera de sobresueldo para las películas de mayor envergadura una proporcional participación en las eventuales utilidades de la producción.

Y basta comparar estas cifras con las de los sueldos hasta ahora percibidos por los artistas para comprender que éstos no acogerán, sin resistencia, las tarifas propuestas por los industriales del cine.

L. G. A.

## "Marina" será llevada a la pantalla con Mario Lanza y María de los Angeles Morales

### Sofía Loren hará la película "Matador" en España o en Méjico

Se va a llevar a la pantalla la ópera española "Marina", del maestro Arrieta. La interpretarán Mario Lanza y María de los Angeles Morales. Productor será el joyero Carlos Alegre.

mados para las películas "Bandaola" que hará de heroína y que se rodará en África, y "Matador", que no se sabe si se rodará en nuestra patria o en Méjico.

Juanito Belmonte ha visitado al actor cinematográfico Barnay Conral para hablar acerca de la realización de una película sobre "Juan Belmonte". Es posible que le encarguen a él el papel de su padre.

Un gran programa de atracciones esta semana en la Sala de Fiestas

Además de "Orgullo y pasión", Sofia Loren tiene contratos fir-

**SALA DE FIESTAS**

De 3:30 a 5  
CONCIERTO Y ATRACCIONES  
A las 7:30  
ANIMADO BAILE  
11:30 noche  
BAILE - ESPECTACULO  
Gran éxito de  
Nené Bolena, Mary Reyes, Maríam de Lys y Joaquín Casillas y su Orquesta

Contra lo previsto, y para atender las peticiones que en este sentido le han sido hechas, la Empresa de la Sala de Fiestas ha prorrogado hasta el domingo próximo a la destacada estrella de melodías modernas, Nené Bolena, quien seguirá actuando en unión de su hermana, la magnífica vocalista Miriam de Lys, y de la simpática y joven artista del baile y la canción Mary Reyes, tarde y noche, en las sesiones de costumbre. Buen programa el que esta semana ofrece al público burgalés la Sala de Fiestas, y que como dejamos indicado podrá ser admirado siete únicos días, bien a las horas de baile, a las 7:30 y 11:30, o en la de café-concierto, de 3:30 a 5.

## Triunfo del Burgos en Zatorre

(Viene de cuarta página)

En homenaje a la nivea camisa de los locales. A partir de este instante, el equipo que tan excelente impresión había producido en los minutos iniciales del encuentro, se fue esfumando hasta quedar convertido en un equipo a la defensiva, sistema que tampoco daba resultado porque en la mayor parte de las ocasiones quedaba roto por el juego de Errasti y de Arriarán, pese a que Mon no tenía su tarde y apenas secundaba el buen juego de los otros dos y volvía a fallar a los 29 minutos otra excelente ocasión que le dio Arriarán y que el leteridano desaprovechó tirando mal desde escasa distancia.

SEGUNDO GOL BURGALÉS

A los 34 minutos llegaba el segundo gol. Sacó Hernando un córner y el remate de Arriarán, raso y rápido no pudo atajarlo el meta orensano. Aunque dos goles ya suponía una buena diferencia, no reflejaba el exacto premio a las ocasiones tenidas por el Burgos. Pudo aumentarse esta diferencia en un tiro imponente de Arriarán, pero el balón saltó rozando el larguero cuando faltaban nueve minutos para el final de esta mitad.

porada, antes con más flojos rivales en la otra fase anterior y ahora con enemigos de más clase, demuestra que es un firme candidato para el ascenso. Giti, apenas tuvo que intervenir y su labor fue todo lo cómoda que puede desear un portero, demostrando seguridad en sus escasas intervenciones. Magnífica la defensa, tanto por el centro como los laterales, admirándonos la mejoría experimentada por Villalabeta, hoy firme puntal en una línea plena de seguridad. Los medios con su habitual juego que es continuación de una línea de regularidad. En la delantera destacaron Errasti y Arriarán, con discreta actuación de Mendizábal y floje primera parte de Hernando, quien mejoró en la segunda, aunque sin ofrecernos su juego de otras temporadas, ni su decisión de entonces, que hoy ha convertido en juego que más bien peca de medroso. Mon voluntarioso pero torpe ante el área, desaprovechando varios goles claros, por su exceso de impulso y decisión, cuando lo necesario es: menos corazón y mente más fría en tales momentos.

La Orensana, que entrena Quiqui Bienzobas, apenas tiene, juzgamos por este partido, figuras destacables. Su delantero centro Bolita, tan afamado, no demostró la razón de esa fama de goleador. Discretos sus volantes y magnífico el portero, que salvó al equipo de varios goles.

TODOS UN ARBITRO

Complemento de este buen partido, fue la actuación del colegiado señor Simón Lara. Un gran arbitraje el suyo. Enérgico en sus decisiones, imponiendo siempre su criterio, tuvo en sus manos el encuentro desde el primer momento, siguiendo de cerca el juego y desde las posiciones y ángulos más adecuados para ver bien las incidencias del juego. Un director neutral y de los que hacen falta.

Antes de comenzar el partido, el Burgos que salió con brazalete negro por fallecimiento del que fue su masajista don Domingo Cimeno, hizo entrega de un banderín a la Orensana. Zatorre registró una gran entrada.

Alineaciones:

U. Orensana: Madrides; Cortizo, Chicho, Pio; Marcial, Milluch, Obero, Ginés, Bolita, Milo, Malé

Burgos C. F.: Giti; Villalabeta, Basarte, Pestaña; Cantón, Castillo; Hernando, Errasti, Arriarán, Mon, Mendizábal.

SESAGO

AUMENTO DEL DOMINIO BURGALÉS EN LA SEGUNDA PARTE

El segundo tiempo se caracterizó por una iniciativa casi total del Burgos, con cerrada defensa orensana. No hubo más goles en esta parte de él que en la primera, que intervino a su porterero con decisivo acierto. A los nueve minutos un gran tiro de Errasti lo anuló Madrides enviando el balón a córner en una espectacular estrada. Siguieron sucediéndose las ocasiones, desaprovechadas por los delanteros locales. Los extremos no buscaban la internada limitándose a enviar el balón al centro en la mayor parte de las ocasiones, lo que unido a que Arriarán, reiteradamente tocado, tuvo que abandonar el terreno de juego durante cerca de diez minutos, rompía la eficacia del acoso burgalés, que aunque dominando no profundizaba en forma eficaz y eso que Cantón jugó en muchos momentos, durante la ausencia de Arriarán, en posición de interior e incluso ensayó el disparo a puerta. Repetimos que la Orensana no existió como conjunto en esta parte. Su juego de ataque lo hizo lento y sin alegría, manteniendo una cerrada defensa en evitación de la goleada en contra que veían fraguarse. Salgó Arriarán nuevamente al terreno de juego y la delantera volvió a recuperarse su sitio en zona contraria, bien apoyada por sus medios y hasta por los defensas laterales que, prácticamente sin un enemigo a quien marcar, cubrieron las zonas centrales al quinteto atacante. Casi al final un remate de cabeza de Hernando a la salida de un córner fue rechazado por el poste y el balón fue a caer en los brazos del portero. Mendizábal en un remate también estuvo a punto de aumentar el tanteo, pero todo quedó reducido a ese 2-0 que desde el primer tiempo campeaba en el marcador.

UN EQUIPO CAMINO DE SEGUNDA

Salvado el difícil escollo que suponía el Avilés, la visita de la Orensana no era precisamente un regalo y el Burgos, con esas armas que tan eficaces resultan en fútbol, supo jugarle con potencia, juego inteligente y unas excelentes reservas físicas, que doblaron por completo al rival, que a juzgar por lo que exhibió al principio del encuentro es equipo al que habrá de considerarse, pero que ante el Burgos hubo de inclinarse ante una limpieza y una resignación deportiva, porque el Burgos en Zatorre, esta tem-

El equipo de Burgos subcampeón de balón mano de segunda categoría del F. de J.

Con participación de los equipos representativos del F. de J. de Oviedo, Palencia, Valladolid y Burgos, se han celebrado en Palencia las Campeonatos de balón mano de segunda categoría, proclamándose subcampeón el equipo burgalés.

El sábado jugó nuestro conjunto contra los representantes de Oviedo, a los que derrotó, después de un gran encuentro, por 8-6 y el domingo se enfrentó a Valladolid, que había vencido a Palencia, por el abultado tanteo de 12-2, para jugar la final. Tras un emocionante encuentro, Valladolid se proclamó campeón al vencer a Burgos por 8-6.

El equipo burgalés, repetimos, jugó un gran encuentro Destacaron Peña, Saldaña, Fernando y sobre todo al portero Quique, que en una gran actuación paró tres penaltis.

Los dos partidos fueron muy duros y prueba de ello son los cuatro lesionados que trae el equipo burgalés.

## Treinta años de la muerte de Manuel Báez "Litri"

El sábado último se cumplieron treinta años del fallecimiento de Manuel Báez "Litri", uno de los más bravos y arrojados diestros surgidos a la profesión taurina en los últimos cincuenta años.

Este torero de valor seco e impresionante, se encaramó pronto a los puestos mandones de la Tauromaquia triunfando fulminantemente. No fue un innovador en el toro, tenía menos personalidad como estilista que como torero de arrojado extraordinario pero llegó a ser considerado como uno de los matadores más valerosos que han pisado los alberos taurinos y en entrega total a su arte, murió de resultas de una cornada que le infirió un toro de Guadalets en la plaza de Málaga.

Hijo y nieto de torero (su padre fue el no menos famoso matador de toros Miguel Báez Quintanero "Litri" y su abuelo Miguel Báez "El Mequí", modesto novillero en el pasado siglo), Manuel se sintió inclinado desde niño a abrazar la misma profesión que su progenitor y comenzó a dar sus primeros pasos taurinos en la comarca onubense, de donde era natural. Se presentó en Madrid como novillero el 27 de Agosto de 1924, después de haber sido anunciado en dos fechas anteriores, estocando reses de Coquilla, en unión de "Zurilo" y Agüero. El triunfo que alcanzó fue completo y su toro causó sensación, como lo había causado antes en Sevilla y en otras plazas españolas, donde ya sonaba su nombre en el concierto novillero.

Estos continuos éxitos y el buen cartel que se fue labrando, le inclinaron a la alternativa, que tomó en Sevilla el 23 de Septiembre de 1924, de manos de "Chicuelo", con toros de Moreno Santamaría y actuando de segundo espada Pablo Lalande. El doctorado lo confirmó en Madrid el 9 de Octubre siguiente, en una corrida a beneficio de la Cruz Roja y a la que asistieron SS. MM. los Reyes, en la que fueron lidiados toros de Villarmata por Marcial Lalande (que actuó de padrino) y Nicanor Villalta.

Aquella temporada fue de éxitos completos para el torero onubense, de quien decían los críticos que venía a ocupar un puesto que se hallaba vacío: el del valero. Su más documentado biógrafo, el prestigioso escritor taurino don Antonio García-Ramos Vázquez (autor del libro "De El Litri a Manolete"), calificaba a Manolete como "el más bravo ejecutante de la vieja escuela rondera". Practicaba el torero de parón y era valiente hasta la temeridad, asombrando al público con su arrebato y como abstraído (característica física que luego ha venido a darse con el curso de los años, en su hermano, el actual Miguelito Báez "Litri", también figura destacadísima de la Fiesta). Manolete se presentaba en la plaza bajo el influjo de un aire de tragedia, como quien se dejaba conducir al sacrificio y hasta sorprendía su toro porque a causa de una tic nervioso que padecía, cerraba los ojos en el momento de embestirle las reses, como si pretendiera desafiar a la muerte y dar al olvido el riesgo evidente en que estaba sumido.

En la siguiente temporada, que hizo completa, sumó 43 corridas, situado ya como figura relevante de la Fiesta y en el año 1926 caminaba hacia su máxima consagración, cuando surgió en Málaga el trágico suceso que acabó con su vida. Hasta entonces, sus partidarios trataron de enfrentarle en competencia seria con otro torero grande, Cayetano Ordóñez, "Niño de la Palma", pero lo que le sobraba de valor al "Litri" le faltaba de arte y Cayetano en cambio, por su falta de afición y celo, así como por su indiferencia, carecía de las virtudes necesarias para mantener una auténtica competencia, como lo señala don José María Cossío, en su monumental obra "Los Toros". Ambos diestros torearon juntos 16 corri-

das y sólo en tres tardes lo hicieron mano a mano. Después cada uno, tirando por su espigón, fueron ganando partidarios, sin entablar un verdadero pugilato o rivalidad artísticas.

La corrida en la que resultó herido de muerte "Litri" se dio en la plaza de Málaga el día 11 de este mes de Febrero de 1926 y fue organizada con motivo de la estancia de los Reyes en aquella ciudad andaluza. Compañían el cartel Marcial Lalande, "Litri" y "Zurilo" y en el curso de la lidia del segundo toro ("Extremeno") de nombre, berrendo en negro y perteneciente como todos los del encierro al hierro de Guadalets), al dar "Litri" un pase de muleta fue cogido, volteado y cornado en el suelo. La herida que sufrió en el muslo derecho fue calificada de pronóstico gravísimo y trasladado a una clínica, a los cuatro días se presentó la gangrena y hubo necesidad de amputarle la pierna el día 17. En la mañana del día siguiente falleció rodeado de su padre y de los miembros de su cuadrilla.

EL DE TANDA

## Abundante concesión de trofeos en el festival taurino de Sevilla

Sevilla. — En los Palacios, con buena entrada, se ha celebrado un festival benéfico taurino. Se lidió un toro de Guardiola, que fue rejoneado por don Salvador Guardiola Domínguez. En la lidia ordinaria, con un novillo de Urquijo y tres de López Plata, alternaron "Litri", Mario Garrón, Juanito Gálvez y Manolo Espinosa.

Salvador Guardiola se mostró como buen jinete y cortó las dos orejas y el rabo. "Litri" y Mario Garrón también cortaron las dos orejas y el rabo. Juanito Gálvez cortó una oreja. Manolo Espinosa, después de una buena faena, dió la vuelta al ruedo.—Cifra.

TERCERA SUSPENSIÓN DEL FESTIVAL DE BARCELONA

Barcelona. — Por tercera vez, a causa de la inclemencia del tiempo, se ha suspendido el festival taurino en homenaje al empresario, Sr. Balaña, por su 30 aniversario como empresario. Se anuncia su celebración para el próximo domingo en la "Monumental".

## Victoria del Mirandés

(Viene de cuarta página)

buena colocación, pero sus disparos han sido anulados por la seguridad del meta contrario. Sin eso, pero de los delanteros locales, la nota de los cinco componentes de la vanguardia, ha sido buena. Los medios, muy trabajadores y los defensas bien, aunque Echarrí rinde más como lateral derecho que no en el lado contrario.

Punto aparte merece la actuación de Felix, el joven portero que, si bien no ha tenido que neutralizar tiros de mucho peligro, se ha mostrado muy seguro en las salidas y en los despejes, cubriendo bien su puerta en todo momento y dando sensación de seguridad. Ha sido una buena tarde de este joven meta local.

El gol se ha marcado a los doce minutos de la segunda parte, "Saeta", ha recibido un pase largo y avanzando dribló a defensa que le marcaba para pasar la pelota al centro, de forma cruzada, Curiel, que estaba en posición de delantero centro, paró la pelota con el pecho y aprovechando la salida del meta contrario, ha conseguido hacer llegar el balón al fondo de la red.

Aráburu, el árbitro guipuzcoano que dirigió la contienda, ha tenido en general una buena actuación, secundado acertadamente por los liniers locales señores Rodríguez y Duque. Unicamente se mostró falto de autoridad y carácter, al consentir la forma desatendida en que algunos jugadores guipuzcoanos se le han dirigido, al serle anulado un gol, por fuera de juego, en el primer tiempo. Pero, repetimos, ha sido justamente anulado.

Los equipos formaron así:

Hernani: Ugaldes; Basilda, Cuesta, Zaplana; Sanegui, Ocio; Lorente, Diaz, Setién, Lizano y Antza.

Mirandés: Félix; Martínez, Aráburu, Echarrí; Álvarez; Pálix; "Saeta", Escudero, Quique, Senti y Curiel.

## Libros y revistas

### El Anuario de la Prensa Española

La Dirección General de Prensa del Ministerio de Información ha publicado un nuevo volumen del Anuario de la Prensa Española. Se publicó este libro cada dos años en 1943 y 1945; luego, repartido en dos tomos, alternativamente dedicados a los periódicos diarios y a las revistas, en 1953 y 1954. Ahora con fecha 1955-56 ha salido el volumen primero del año IV. Su contenido es el siguiente:

Primero una completa relación de todos los periódicos diarios españoles, por orden alfabético, en la cual se recogen los datos de más interés relativos a cada uno: nombres del director, propietario, redactores, responsables, colaboradores y administrador; dirección postal y teléfono de la redacción, administración y talleres; tarifa de publicidad, formato, número habitual de páginas, etc. Estos mismos datos referidos a las Hojas del Lunes figuran a continuación.

Otros capítulos reseñan las agencias informativas y las de publicidad; los agregados y corresponsales de Prensa extranjera; las fábricas de papel-prensa, tintas y maquinaria para Artes Gráficas; y las entidades dedicadas al periodismo radiofónico y cinematográfico (NODO) con nota de su personal de Redacción y colaboradores.

Un interesante capítulo se refiere a los Organismos relacionados con la Institución social de Prensa y contiene unos comentarios sobre la Escuela Oficial de Periodismo, el registro oficial de Periodistas, la representación sindical de la Prensa, las Asociaciones de la Prensa, el Instituto de la Opinión Pública, la Hemeroteca Nacional, y la Institución San Isidro, Escuela Hogar para huérfanos de Periodistas y de Empleados administrativos y de Talleres de Prensa.

Toda la legislación sobre materias de Prensa está recogida a continuación por orden cronológico. Figuran desde la Ley de Prensa de 22 de Abril de 1938 hasta las recientes normas reglamentarias para la actuación de los Tribunales de Honor proclamadas en primero de Diciembre de 1955, pasando por diversos textos legales referentes a la profesión periodística, cupos y precios del papel Prensa, premios de Prensa, reglamentación de trabajo, el derecho de rectificación en la Prensa periódica y los estatutos de la Mutualidad de periodistas.

Se insertan los tres discursos del excelentísimo señor ministro de Información y Turismo sobre doctrina española de la Información, pronunciados en los actos de clausura de los Consejos nacionales de Prensa de 1953 en Alicante y 1954 en Barcelona, y el pronunciado recientemente en Valencia el 4 de Diciembre de 1955 en la clausura del III Consejo Nacional de Prensa.

Cierra el volumen una extensa sección de índices alfabéticos; uno con los conceptos del capítulo de legislación; otro con los redactores y colaboradores de los periódicos titulado: "Los que hacen la Prensa diaria", clasificado en treinta y cuatro epígrafes por especialidades: redactores-jefes, editoriales, confeccionadores, etc., otro índice recoge las empresas propietarias de periódicos, y a continuación están ordenados los periódicos que se publican en cada provincia con indicación de si son de la mañana o de la tarde; finalmente se consiguan la dirección y teléfono de las Delegaciones Provinciales del Ministerio de Información y Turismo y los nombres de los delegados y secretarios que las rigen. No es necesario insistir en el

interés que esta publicación tiene para todos lo relacionado con la Prensa periódica desde los periodistas profesionales, colaboradores y gentes de letras hasta las empresas anunciadoras.

Debe destacarse la impecable impresión del libro y su agradable presentación en una encuadernación flexible y sólida que le hace de fácil manejo y cuyo color cambia ahora en azul para diferenciarlo de los tomos del año anterior.

**BANCO DE SANTANDER**

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS

UNIVERSITARIO:

La prestación por infortunio familiar por fallecimiento del cabeza de familia se concede automáticamente si estás matriculado en una Facultad o Escuela especial.

## Indigestión de cerveza

Vencedor en un torneo en el que se enfrentaron los más grandes bebedores de cerveza de toda Escocia, un estudiante de ingeniero, ganó un automóvil y una magnífica indigestión: había bebido 64 vasos de cerveza en doce horas. Pasadas las emociones del torneo, el citado estudiante declaró: "Decididamente, no me gusta la cerveza".



**"NADA SE CONSIGUE"**

A los pocos minutos, como si no se hubiese cepillado. Es que la caspa hay que atacarla a fondo, para que no se produzca, pues cepillos, peines, etc., sólo la trasladan de sitio.

Hay un remedio maravilloso contra ella

**LOCION AZUFRE VERI**

Los cabellos cuidados con este producto, no tienen caspa, dejan de caerse, están limpios, libres de picor y...

LLENOS DE VIDA

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

**DESCONFIE DE IMITACIONES**

PREPARADO BAJO DIRECCION FARMACEUTICA

Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA

Apartado 82 Santander

**CINE CORDON**

Grandioso estreno

Edward G. Robinson, Peter Graves y Jean Parker, en

**MARTES NEGRO**

Autorizada para mayores de 16 años

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche

Para seguir viviendo debía matar, y así se forjó él la más violenta muerte

**Popular Cinema**

Gran programa doble de 4 a 11 noche

**Martes negro**

y UN DIA PERDIDO

Autorizada para mayores de 16 años

**TALLERES GRAFICOS**

Teléfono, 2852

Impresos en general

**TALLERES GRAFICOS**

Apartado, 46

Impreso Fotografiado Encuadernación

**TALLERES GRAFICOS**

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

**T. Graficos Diario de Burgos**

# Atlético de Bilbao y Barcelona continúan su codo a codo

## Ambos líderes vencieron ayer por el mismo tanto (0-1) en los campos del Las Palmas y Español

### Valladolid y Alavés también arrebataron un punto en la Corona y Alicante

## El partido entre los "eternos rivales" madrileños lo ganó el Atlético por 1-0

Madrid.—Real Madrid, 0; Atlético de Madrid, 1.

Gran lleno en el Metropolitano en una tarde de temperatura más benigna que en días anteriores. El terreno estaba en malas condiciones.

Madrid: Berasain, Manolin, Marqués, Lesmes; Muñoz, Rubio; Mateos, Olsen, Di Stefano, Rial y Gento.

Atlético: Pazos; Martín Herrero, Verde; Hernández, Cobo; Miguel, Molina, Peiro, Agustín y Coliar.

Árbitro Mosquera, mal.

Aún dominando más, con ma-

## Jugó el Logroñés con entusiasmo y codicia en Pamplona

## Pero fué batido por 4-0 en un encuentro de escasa calidad

Pamplona.—Osasuna, 4; Logroñés, 0.

Osasuna: Eusebio; Egaña, González, Cams; Marañón, Glaría II; Recalde, Sabino, Glaría I, Areta y Uncilla.

Logroñés: Guinea; Zapirri, Turón, Marigil; Emery I, Castelli; Martí, Casteleido, Artabe, Royo y Arberas.

Árbitro Quirles, discretamente.

A los tres minutos, se produce una falta cerca del área rojiana, que saca Glaría a puerta y remata Sabino el primer gol. Continúa el acoso local, que no fructifica por la cerrada defensa visitante y en última instancia por los aciertos de su meta.

En el segundo tiempo en una jugada comprometida, se lesiona Cams, que es retirado del campo para reaparecer al poco con una rodilla vendada. A los 23, Sabino cede un balón a Areta, de cabeza este se interna, tira y marca el segundo gol. Tres minutos después, es Glaría quien pasa un balón a Sabino y éste remata el tercero. Nuevamente se lesiona Cams, que pasa al extremo, ocupando su puesto Uncilla. A los 36, Cams cede una pelota a Glaría y éste marca el cuarto.

El encuentro fué de escasa calidad debido a las pésimas condiciones del terreno, totalmente helado, que impedía todo control de la pelota, ya que el mero hecho de mantenerse en pie suponía un gran mérito. El Logroñés jugó con entusiasmo y codicia, imponiendo un férreo marcaje a los elementos más destacados de Osasuna, pero la superioridad local se hizo patente, sobre todo en el segundo tiempo. —Alfi.

## Los elementos atmosféricos en contra del Juventud

## Sobre una capa de nieve helada, que con el sol se convirtió en barrizal, el Juventud venció al Béjar por 3-1. Este encuentro se jugó por la mañana por tener que jugar el Burgos por la tarde

Este crudísimo mes de Febrero atenta contra toda organización y el fútbol no podía estar exento de la resaca de esta ola siberiana que da al traste con todos los proyectos concebidos. Y si personalizará, valga la acepción, en alguien, como encandor de cuantos males nos trae este frío invierno, había de ser el Juventud el que lozara la marca de las desgracias o mala suerte. Tres partidos lleva jugando en su terreno en la fase de permanencia en Tercera División y dos de ellos le han obligado a retirar la nieve de Zatorre para poder jugar el partido. Primero contra el Atlético de Zamora y ayer por la mañana frente al Béjar. Hasta tal punto que la hora de comienzo del encuentro, hubo de retrasarse casi media hora, a fin de que las brigadas de limpieza pudieran retirar toda la nieve del terreno de juego y el campo pudiera ser marcado en rojo, ya que pese a los trabajos de tales servicios de limpieza, debido a que la nieve estaba helada, quedó una ligerrísima capa que trocaba el habitual color verde futbolístico por el blanco de los esquiadores, como si nos encontráramos en Saint Moritz.

Las características de un campo de juego así influyeron notablemente en el rendimiento de los equipos contendientes: Apenas podían tener en pie los jugadores y mucho menos había de exigirse precisión en las jugadas en circunstancias así, en que más había de ponerse cuidado en

por calidad y mejor juego posicional, el Madrid perdió este encuentro entre los eternos rivales. Se acusa la ausencia de Zarraga en la línea media blanca y sus jugadores conscientes de su evidente superioridad sostienen en gran parte del encuentro. Cuando quisieron remontar el uno a cero se encontraron con un Atlético, entusiasta y tesonero, que defendía el solitario tanto con todas las energías. Todo el Madrid actuó a nivel parecido sin que hubiera fallos en sus líneas. A la hora de destacar alguno se hará con Di Stefano y Rial. Atlético batido a lo largo de todo el partido con gran entusiasmo, sin decaer un solo momento, sin tácticas defensivas. Su mejor hombre fué Coliar, tanto por calidad de juego como por la energía y entusiasmo que derrochó. Los demás cumplieron a la perfección y Peiro no desentonó en su nuevo puesto y hasta marcó un gran gol que el árbitro anuló injustamente, por fuera de juego.

El dominio fué alterno en ambos tiempos y el único tanto llegó a los 13 de juego, en una arrancada de Hernández, profundizando, para ceder a Molina, que después de driblar a Marqués se pasó el balón de un pie a otro y sin dejarlo caer remató cruzado al fondo de la red. La ovación fué de gala. Desputés Rial tira durísimo y el poste rechaza. Minutos después, hay un gran pase de Molina a Peiro al espacio libre. Recoge el delantero y tira duro al ángulo superior y marca el gol, que el árbitro anula, en medio de la protesta de los jugadores y de la bronca del público, por supuesto fuera de juego. El segundo tiempo fué de iguales características que el primero. Mediada esta parte, Lesmes sacó un balón de la misma raya. El público organiza la gran bronca por estimar había sido gol. Hubo conatos de juego duro que el árbitro cortó. El Madrid lanzó doce corners y el Atlético siete. —Alfi.

**EMPATE EN RIAZOR**

La Corona.—Deportivo Coruña, 1; Real Valladolid, 1.

Deportivo: Leal; Tomás, Irusqueta, Antelo; Botana, Juanancho; Polo, Bazán, Pahiño, Arsenio y Thio.

Valladolid: Benegas; Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Lolo; Cerdán, Gallet, Tini, Esquisabel y Domingo.

Árbitro Tamarit, perfectamente.

El partido fué jugado bajo un intenso frío y con mucha humedad con el campo pesado. Fué encuentro de baja calidad sobre todo por parte local, que fracasó estrepitosamente en todas sus líneas, aún cuando durante gran parte del partido el Coruña consiguió un mayor dominio territorial. El Valladolid se mostró más conjuntado. En el primer tiempo fué más intenso el dominio coruñés y en algunas ocasiones

el descontento local, se plantaron ante Castellano, y el delantero centro, de un potente disparo, conseguía el gol.

**HIELO MÁS SOL, IGUAL A BARRO**

La segunda parte tuvo otras características. Salio el sol y comenzó el deshielo y la pista de patinar se convirtió en un barrizal, que, en contra de lo esperado, impidió aún más la estabilidad de los jugadores. El Juventud vivió como el Béjar se imponía en los primeros minutos, sin que su línea media y sobre todo la defensa izquierdera pudieran contener el avance forastero. Todo esto, que puso momentos de intranquilidad entre el público, duró por fortuna hasta que en un avance de Pacho con reiterados regates, largó un disparo de los suyos, que llevaba franco camino hacia el gol, pero en una defensa bejarana, en magnífica estrada, desvió con el puño, evitando el gol, pero no el penalty que el mismo Pacho transformó en el tercer gol para el Juventud. A partir de aquí, cayó el Béjar bajo el dominio local y el Juventud acosó numerosas veces el terreno defendido por Justo, que por indicación de los delanteros jocosos y por el estado embarrado del terreno, pudo salir sin más goles en contra.

El Juventud mereció esta victoria y casi podemos asegurar que la mereció más amplia, si lo fundamentamos en su dominio. El estado del

terreno fué de escasa calidad debido a las pésimas condiciones del terreno, totalmente helado, que impedía todo control de la pelota, ya que el mero hecho de mantenerse en pie suponía un gran mérito. El Logroñés jugó con entusiasmo y codicia, imponiendo un férreo marcaje a los elementos más destacados de Osasuna, pero la superioridad local se hizo patente, sobre todo en el segundo tiempo. —Alfi.

terreno fué de escasa calidad debido a las pésimas condiciones del terreno, totalmente helado, que impedía todo control de la pelota, ya que el mero hecho de mantenerse en pie suponía un gran mérito. El Logroñés jugó con entusiasmo y codicia, imponiendo un férreo marcaje a los elementos más destacados de Osasuna, pero la superioridad local se hizo patente, sobre todo en el segundo tiempo. —Alfi.

terreno fué de escasa calidad debido a las pésimas condiciones del terreno, totalmente helado, que impedía todo control de la pelota, ya que el mero hecho de mantenerse en pie suponía un gran mérito. El Logroñés jugó con entusiasmo y codicia, imponiendo un férreo marcaje a los elementos más destacados de Osasuna, pero la superioridad local se hizo patente, sobre todo en el segundo tiempo. —Alfi.

terreno fué de escasa calidad debido a las pésimas condiciones del terreno, totalmente helado, que impedía todo control de la pelota, ya que el mero hecho de mantenerse en pie suponía un gran mérito. El Logroñés jugó con entusiasmo y codicia, imponiendo un férreo marcaje a los elementos más destacados de Osasuna, pero la superioridad local se hizo patente, sobre todo en el segundo tiempo. —Alfi.

# Resultados y clasificaciones

Presentados por Publicidad CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

**FASE DE ASCENSO**

BURGOS, 2; Orensana, 0. — Turista, 0; Salamanca, 1. — Langreano - Avilés (suspendido). — C. Durango, 2; At. Palentino, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca	4	3	0	1	6	3	6
BURGOS	4	2	1	1	5	3	5
C. Durango	4	2	1	1	5	3	5
Avilés	3	2	0	1	13	5	4
Orensana	4	2	0	2	8	6	4
At. Palentino	4	1	1	2	3	6	3
Turista	4	1	0	3	6	10	2
Langreano	3	0	1	2	2	5	1

Salamanca + 2; Burgos y Durango + 1; At. Palentino - 1; Turista - 2.

**La quiniela ganadora**

Español - At. Bilbao ..... 2  
Las Palmas - Barcelona ..... 2  
Leonesa - Celta ..... 1  
Coruña - Valladolid ..... x  
At. Madrid - R. Madrid ..... 1  
Hércules - Alavés ..... x  
R. Sociedad - Valencia ..... 1  
Murcia - Sevilla ..... 1

\*\*\*

Lérida - La Felguera ..... 1  
Indauchu - Sestao ..... 1  
S. Fernando - Jaén ..... 1  
Cádiz - E. Tanager ..... 2  
Badajoz - Extremadura ..... 1

**RESERVA**

Zaragoza - Baracaldo ..... 1

**Zamora**

La super estufa moderna de gran rendimiento calorífero

**VALPAR**

(patentado) LUIS PARAMO

Talleres: General Mola, 39  
Teléfono, 3523. — BURGOS

nes la verdad es que la suerte favoreció a los del Valladolid, sobre todo en un tiro durísimo de Arsenio, a meta batido, rechazado casualmente por la pierna de un defensa.

En la segunda parte y a los once minutos, escapa Esquisabel y centra muy cerrado colándose el balón por un ángulo, después de que Leal consiguió tocar la pelota. A partir de este momento, el Deportivo aún jugando con mucho entusiasmo, estuvo desacertado y sin ligar juego. A los 22 se anula un gol al Valladolid, por fuera de juego, pero un minuto después, consigue el Deportivo el empate. En uno de los

minutos del encuentro. Pericó en que ambos equipos nos oír-cieron un juego recio, viril, has-

**Por tercera vez, se proclama campeón mundial de ciclo - cross el francés Dufraisse**

Los españoles tuvieron una deficiente actuación

Luxemburgo. — Por tercer año consecutivo, el campeón francés André Dufraisse, ha conquistado el jersey Arco Iris, cubriendo los 24.300 kms. en una hora, 25 minutos y 2 segundos, para ganar el VII Campeonato mundial de ciclo-cross.

Francia ha ganado la clasificación internacional.

El francés George Meunier se clasificó en segundo puesto con 1-25-41.

3. Plattner (Suiza), 1-25-56.  
4. Bieri (Suiza), 1-26-46.  
5. Gaul (Luxemburgo), 1-27-07.  
6. Jodet, (Francia), 1-27-47.  
7. Ruffenach (Saar), 1-28-08.  
8. Schmit (Luxemburgo), 1-28-22.

Una multitud de más de 6.000 espectadores presenciaron la prueba que se disputó sobre la pista de 4.050 kms., que había de ser cubierta seis veces y que tenía una espesa capa de nieve.

El español Alberdi abandonó después de 8 kms. y el alemán Rinn le siguió a los nueve.

Los participantes españoles desempeñaron un papel mediano evidentemente mal adaptados a la pista de nieve helada e inhábil para mantener el ritmo de los participantes franceses, suizos, luxemburgueses e italianos.

La clasificación de los españoles fué: 26. Michelena, 1-38-49, 28. Arroyabe, 1-41-18. — Alfi.

La mejor bebida

**CERVEZA**

La mejor cerveza

**EL LEON**

**SEGUNDA DIVISION**

(Primer grupo)

Osasuna, 4; D. Logroñés, 0. — Zaragoza, 4; Baracaldo, 1. — Caudal, 1; Ferrol (suspendido). — Lérida, 2; La Felguera, 1. — Gijón - Oviedo (suspendido). — Indauchu, 3; Sestao, 2. — Santander, 0; Sabadell, 0. — Tarrasa, 1; Eibar, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

**FASE DE ASCENSO**

(Grupo segundo)

Elgoibar, 3; Manresa, 1. — Girona, 4; Rayo Vallecano, 2. — Arenas de Zaragoza, 5; Amistad, 0. — Aranjuez, 6; Villafranca, 1.

(Grupo tercero)

D. Eldense, 4; At. Baleares, 0. — Mahón, 1; Granollers, 4. — U. D. Levante, 2; Alicante, 0. — Tortosa, 6; Cartagena, 1.

(Grupo cuarto)

Linense, 1; Córdoba, 0. — Almería, 2; Cacereño, 1. — Melilla - Ceuta (suspendido). — Don Benito, 2; Algeciras, 1.

**Calzados RUIZ**

MONEDA, 5  
PL. JOSE ANTONIO, 28  
BURGOS

ta podemos decir duro, sin malas intenciones, eso sí, pero emocionante en extremo, en cuyo devaneo, no obstante, se veía la mayor capacidad ofensiva del Burgos, que en las líneas de atrás tenía un seguro valladar y ello le permitía lanzarse a la ofensiva con la despreocupación que supone saberse bien resguardado. Al minuto de juego se lesionó Villalabertia. Parecía la lesión de cuidado, pero el defensa se repuso prontamente y la preocupación pasó. A los 3 minutos perdía Hernando la mejor ocasión de inaugurar el marcador y seis minutos después era Mon el que fallaba ante la boca del gol tirando a las manos del portero. Un minuto después un gran remate de Arriarán se rechazaba el larguero cayendo la pelota sobre la línea de gol, sin que llegara el oportuno rematador. A los once minutos cortaba el árbitro una internada de Errasti camino de la portería, equivocación arbitral que pudo suponer un gran beneficio para los orensanos. Era un constante acoso del Burgos, sólo replicado con alguna internada, negligencia de la delantera gallega, que siempre era frenada en el área, sin que el fenómeno "Borlita" pudiera demostrar sus cualidades de rematador al encontrarse estrechamente marcado por Basarte.

Victoria mínima del Mirandés en un partido muy disputado

Causó buena impresión el Hernani

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero). — Esta tarde, ante un puñado de hielos futbolísticos y alguna otra heroína, que no se arredaron ante la temperatura glacial, se ha disputado el encuentro entre el Deportivo Mirandés y el Hernani, que concluyó con la victoria de los locales por 1-0.

En el campo se había retirado gran parte de la nieve caída en los pasados días, pero sobre el terreno de juego había una fina y blanca capa, que por cierto no ha dejado en malas condiciones el campo, sino más bien al contrario, ha permitido controlar el balón, sin barro ni charcos.

El encuentro de punta a punta, ha sido muy igualado, ya que el dominio ha sido indistinto, aunque después de marcado el gol por el Mirandés en el segundo tiempo, haya querido inclinarse algo hacia el bando local. Pero el Hernani no se ha entregado en ningún momento. Formado el cuadro guipuzcoano con formidables muchos, bien preparados físicamente, han dado la batalla en todo momento y han hecho un partido muy bonito, perdiendo por la mínima diferencia. Una diferencia que puede decirse ha sido mas bien cuestión de algo de suerte para el Mirandés, que ha conseguido marcar un gol, mientras que sus contrarios lograron un gol justamente anulado por fuera de juego.

Ocasiones de marcar goles por parte de ambos equipos las ha habido, ciertamente y un par de veces por cada bando, el gol no ha llegado, por verdadera casualidad. Pero la verdad es que ambos cuartetos defensivos se han mostrado seguros y han anulado las jugadas de los delanteros. En el delantero del Hernani es merecedor de un aplauso el jugador de verdadera clase y un centro muy batador. En este campo, juntamente con los citados, hemos de destacar también al defensa central y al portero. En conjunto forman un once muy acertado y lleno de brío. No nos extrañaría, por tanto, su buena clasificación. El Mirandés, por su parte, ha hecho también un buen partido y sobre todo ha jugado resacando la pelota, entendiéndose muy bien sus componentes. Pero —siempre el pero— ha intentado el tiro a puerta, ya que únicamente Sani ha sido el que en tres ocasiones ha ensayado el remate (con

**PRIMERA DIVISION**

Español, 0; At. Bilbao, 1. — Las Palmas, 0; Barcelona, 1. — C. Leonesa, 0; Celta, 1. — Coruña, 1; Valladolid, 1. — At. Madrid, 1; Madrid, 0. — Hércules, 1; Alavés, 1. — R. Sociedad, 3; Valencia, 1. — Murcia, 2; Sevilla, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

**SEGUNDA DIVISION**

(Segundo grupo)

San Fernando, 2; Jaén, 0. — España Industrial, 1; Tenerife, 1 (jugado el sábado). — Cádiz, 0; E. Tanager, 4. — Badajoz, 1; Extremadura, 0. — Plus Ultra, 1; Málaga, 3. — Mestalla, 2; Castellón, 1. — Betis, 3; Granada, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

**TRANSPORTES**

**"Ochoa"**

Salas, 3 — Teléfono, 3553 — BURGOS

**RINCON DE ESPAÑA**

RESTAURANTE - SALON DE TE

Especialidad en BODAS, BAUTIZOS Y MERIENDAS ECONOMICAS. — CHOCOLATE CON CURROS

Niño Rasura, 11 — Teléfono 3599 — BURGOS (Frente a la Catedral)

PRIMER GOL LOCAL

Hasta los 19 minutos no tuvo fruto el insistente acoso burgalés. Tiró Mon flojamente sobre puerta y el portero gallego salió a recoger el balón, pero allí apareció inteligentemente Errasti, que le hizo un regate, corriéndose hacia la izquierda para tirar a puerta libre; un defensa intentó un desesperado esfuerzo impidiendo que el balón entrara en la portería, pero nada pudo hacer por impedirlo. Era el primer gol para el Burgos y una decisiva estocada para los de Orense, instante, que coincidió con una densa nevada que caía mansamente sobre el campo, como lluvia de "con-

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**

SEGUROS

Fundada en 1864. Capital y reservas, 699.040.610 pesetas

**FASE DE PERMANENCIA**

(Grupo cuarto)

Oberena - Calahorra. — Touring - Recreación. — Azcoyen - Iruña. — Hernani - Izarra. — Peña Sport - MIRANDES. — Tudelano - Mondragón.

J. G. E. P. F. C. P.

**FASE DE PERMANENCIA**

(Grupo décimoquinto)

Béjar - At. Zamora. — Astorga - JUVENTUD. — Júpiter - Avila. — Segoviana - Europa. — Castilla - Ponferradina.

J. G. E. P. F. C. P.

**FASE DE PERMANENCIA**

(Grupo decimoquinto)

Europa 5 3 1 1 19 8 7  
Avila 5 3 1 1 10 9 7  
Zamora 5 3 0 2 16 9 6  
Ponferrada 5 3 0 2 13 12 6  
JUVENTUD 5 2 0 3 12 14 4  
Astorga 5 2 0 3 9 10 4  
Béjar 5 2 0 3 10 12 4  
Júpiter 5 2 0 3 11 14 4  
Castilla 4 2 0 2 7 11 4  
Segovia 4 1 0 3 7 18 2

PRIMER GOL LOCAL

Hasta los 19 minutos no tuvo fruto el insistente acoso burgalés. Tiró Mon flojamente sobre puerta y el portero gallego salió a recoger el balón, pero allí apareció inteligentemente Errasti, que le hizo un regate, corriéndose hacia la izquierda para tirar a puerta libre; un defensa intentó un desesperado esfuerzo impidiendo que el balón entrara en la portería, pero nada pudo hacer por impedirlo. Era el primer gol para el Burgos y una decisiva estocada para los de Orense, instante, que coincidió con una densa nevada que caía mansamente sobre el campo, como lluvia de "con-